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ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κ.Τσιάρα 

Θέμα: Κίνδυνος αποκλεισμού κτηνοτρόφων από τη συνδεδεμένη 

ενίσχυση λόγω της υποχρεωτικής παρακολούθησης ηλεκτρονικών 

μαθημάτων μέσω AKIS 

Σοβαρό ζήτημα έχει ανακύψει με την υποχρεωτική παρακολούθηση 

ηλεκτρονικών μαθημάτων ως προϋπόθεση για τη χορήγηση της 

συνδεδεμένης ενίσχυσης στο ζωικό κεφάλαιο μέσω του προγράμματος 

AKIS, όπως καταγγέλλεται από τους κτηνοτρόφους και τις ενώσεις τους 

στην Ηλεία.  

Η εφαρμογή του μέτρου πραγματοποιείται χωρίς να υπάρχουν ίσοι όροι 

πρόσβασης στο διαδίκτυο, ιδίως σε ορεινές και αγροτικές περιοχές, και 

χωρίς να διαθέτουν όλοι οι παραγωγοί – και ιδιαίτερα οι μεγαλύτερες 

ηλικίες - τις αναγκαίες ψηφιακές δεξιότητες. Αυτό έχει ως συνέπεια  να 

προστίθενται πρακτικά νέα γραφειοκρατικά εμπόδια και επιπλέον 

επιβάρυνση σε έναν κλάδο που ήδη δοκιμάζεται έντονα από το υψηλό 

κόστος ζωοτροφών και ενέργειας, τις ζωονόσους, όπως η ευλογιά και ο 

καταρροϊκός πυρετός, καθώς και από τη συνεχή μείωση του 

εισοδήματος. 

Ιδιαίτερης σημασίας είναι, επίσης, το γεγονός ότι υπάρχουν 

λανθασμένα στοιχεία στις δηλωμένες ηλεκτρονικές διευθύνσεις στο 

ΟΣΔΕ, με αποτέλεσμα οι παραγωγοί να μην παραλαμβάνουν τους 

απαραίτητους κωδικούς εισόδου και να αδυνατούν να αποκτήσουν 

πρόσβαση στην πλατφόρμα.  

Πέρα όμως από τον πολύ σημαντικό ανθρώπινο παράγοντα, έχει ήδη 

αναδειχθεί σε προηγούμενη κοινοβουλευτική μου παρέμβαση στο 
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υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης το ψηφιακό χάσμα με το οποίο 

βρίσκεται αντιμέτωπη η Ηλεία, καθώς όχι μόνο είναι μερική η κάλυψή 

της σήμερα με ευρυζωνικά δικτυα, αλλά δεν προβλέπεται να υπάρξει 

καθολική κάλυψη ούτε και στο άμεσο μέλλον. Επισήμαινα μάλιστα τις 

επιπτώσεις που έχει αυτή η έλλειψη και για τον πρωτογενή τομέα.  

Η σύνδεση, επομένως, μιας κρίσιμης οικονομικής ενίσχυσης για την 

επιβίωση της ελληνικής κτηνοτροφίας με αυστηρά ψηφιακές 

προϋποθέσεις, χωρίς επαρκές μεταβατικό στάδιο, χωρίς εναλλακτικές 

διαδικασίες φυσικής παρουσίας και χωρίς ειδική πρόβλεψη για 

ευάλωτους παραγωγούς, δημιουργεί συνθήκες άδικου διοικητικού 

αποκλεισμού και υπονομεύει την ίδια την παραγωγική βάση της 

υπαίθρου. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο Κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Προτίθεται να επανεξετάσει την υποχρεωτικότητα της 

παρακολούθησης ηλεκτρονικών μαθημάτων μέσω AKIS ως 

προϋπόθεση για τη χορήγηση της συνδεδεμένης ενίσχυσης στο 

ζωικό κεφάλαιο;  

2. Προτίθεται να αναζητήσει άμεσα εναλλακτικές λύσεις για τους 

παραγωγούς που αδυνατούν να εισέλθουν στην πλατφόρμα, ώστε 

να μη χαθεί καμία ενίσχυση για λόγους ψηφιακού αποκλεισμού των 

κτηνοτρόφων; 
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